

Мы разные, мы – целое

Экстремизм основывается на идеологии, которая утверждает исключительность, превосходство или неполноценность людей друг перед другом по социальной, этнической, религиозной особенностям. Всё это может служить началом ненависти либо вражды в общественных отношениях.

Таким образом, возникает обманчивое понимание того, что причинами некоторых проблем являются те, что по приведённым выше характеристикам не укладывается в принятые окружающим большинством стандарты. Увы, «стрелочника» искать проще, чем признать и исправить самому свои ошибки, стараться их не допускать.

Безусловно, сформировавшиеся личности адекватно оценивают действительность. Они трезво, без эмоций и ненужных последствий относятся к определённым негативным моментам своей жизни. Сложнее их пережить, ввиду отсутствия опыта и элементарных знаний, молодым людям. Не всем, но заметной её части. Именно она, как правило, и может стать «полем для взращивания зёрен» экстремизма. Сорт их «ростков» разнообразен. Может отрицаться государственный, общественный порядки, принятый жизненный уклад.

К сожалению, ведь молодёжная среда очень активна, всё это может иметь насильственный подтекст. Согласитесь, весьма опасная форма протesta. Необходимо её не только не допустить, но избежать на стадии самой возможности зарождения. Перебдить в такой ситуации нельзя. Ставка велика – благополучие нашего многообразного общества, его спокойствие, социальная стабильность государства. На пути к этим целям лишним не может быть ни одно благое действие.

В профилактической работе важное значение имеет повышение жизненных возможностей молодых людей, снижение у них чувства незащищённости, невостребованности, создание условий для полноценной самореализации и жизнедеятельности. Самодостаточная личность редко или вообще никогда не проявляет признаков никакой формы агрессии. Она толерантно относится к разнообразию миропонимания и мироощущения людей, живущих рядом с нею.

Достичь этого можно правильным воспитанием. Да, правильные воспитатели должны занимать умы подрастающего поколения, а не бытовые, религиозные, политические и прочие недоучки и неудачники.

Иногда, к сожалению, поучения получаются и запоздальными. Их место правомочно занимают наказания, которые предусматривает российская государственная система.

А.В. ГОЛУБЫХ,

глава Волчихинского сельсовета.